EFSA doporučil nižší obsahy vitamínu A v krmivech

EFSA, panel pro doplňkové látky ve výživě zvířat (FEEDAP), v návaznosti na spotřebitele, přijal názor na  užití vitamínu A v krmivech, která jsou určena  pro potravinová zvířata a doporučil revizi jejich současných maximálních obsahů. Doporučení rovněž reguluje doplňková krmiva, která jsou používána s jinými krmivy, nebo pící. Cílem je zabránit extrémním obsahům vitamínu A, jakož i monitorovat  vitamín A v potravinách (např. v játrech)  a poskytnout vhodné poradenství a pomoc spotřebitelům tak, aby se vyhnuli nadměrným obsahům vitamínu A v potravinách. 

Evropská komise požádala EFSA, aby posoudil obsah vitamínu A v populaci a provedl vědecké posouzení, které se vztahuje k možnému riziku zdravotních problémů starších lidí, které je spojeno s nadměrným příjmem vitamínu A. Používání vitamínu A v krmivech má vztah ke spotřebitelům tím, že vitamín A zůstává v produktech živočišného původu, a proto tedy přispívá u lidí k celkovému obsahu vitamínu A. Vitamín A je nezbytnou lidskou a zvířecí živinou, která podporuje zrak, normální růst a vývoj. Je přidáván do krmiv, aby pokryl potřeby zvířat. V legislativě EU jsou již obsaženy maximální obsahy vitamínu A v krmivech, která jsou určena pro výkrm zvířat.
Stupeň ovlivnění spotřebitelů
Panel ve studiích z několika zemí EU poukázal na expozici spotřebitelů vitamínem A, který byl obsažen v různých zdrojích a v různých dietách.  Bylo zjištěno, že malá část populace EU je vystavena riziku zvyšování bezpečného maximálního limitu 3,000 µg/den. K největšímu riziku překročení limitu dochází při konzumaci jater, která  obsahují vysoké koncentrace provitamínu A, jakož také z příjmu  potravinových doplňků. Mléčné produkty jsou rovněž významným zdrojem, zejména v potravě populace v severní části EU. Vejce přispívají menší mírou a ryby a další druhy mas nejsou průkazným zdrojem těchto vysokých koncentrací.  Pro starší lidi nemohl být nižší maximální limit stanoven tak, aby vyhověl kvantitativnímu vztahu mezi obsahem retinolu a ohrožením jejich zdraví. Experti EFSA potvrdili, že je vhodné, pro největší rizikovost osteoporóz a fraktur kostí, a obzvláště pro ženy po menopauze, omezit příjem na nižší hladinu 1,500 µg/den do doby, než budou známá nová data, potřebná pro přehodnocení bezpečného maximálního limitu. Panel poznamenal, že nemocí kostí jsou způsobeny různými výživovými faktory zahrnující vitamin D, Ca a Zn, které by měly být rovněž zvažovány v průběhu potravinového poradenství lidí.  
Doporučení pro krmiva 
Z důvodu řízení rizika Panel doporučil, aby byl vznesen požadavek na vydání nových maximálních obsahů vitamínu A v krmivech pro potravinová zvířata – prasata, skot a drůbež. Tyto hladiny by měly zabránit nechtěným vysokým obsahům u spotřebitelů, a to bez negativního dopadu na zdraví a užitkovost  zvířat. Jako jedno z doporučení Panel navrhuje zavedení maximální hladiny pro výkrmová prasata, a to na přibližně současné poloviční, legislativou EU povolené, úrovni.  

Evropská komise již přijala názor EFSY, jako základ pro další diskuzi mezi členskými státy, o aspektech řízení rizika obsahu vitamínu A.

http://www.allaboutfeed.net   (výtah z článku)
