Mykotoxiny a jejich vliv na imunitu prasat

     Mykotoxiny jsou toxické substance, které narušují normální funkci imunitního systému. To vede k průkaznému ekonomickému ovlivnění chovu. 

     Ekonomická životaschopnost moderního chovu prasat je ovlivněna mnoha faktory. Mezi takové faktory patří  i ty, které nemohou být farmáři kontrolovány, zejména zemědělské produkty, pohybující se tržní cena masa a  přísnější politické zemědělské regulační mechanismy. Nicméně existuje mnoho faktorů, které mohou být zlepšovány jako důsledek farmářské řídící strategie. Jeden z nich je zdraví zvířat, které má přímou spojitost s krmivy. Krmiva by měla obsahovat všechny nezbytné složky, které zajistí všechny výživové požadavky, ale krmiva by neměla  obsahovat škodlivé (nežádoucí) látky, jako jsou mykotoxiny. 

Imunitní systém

Mykotoxiny nemají pouze negativní vliv na chov prasat a plodnost, ale ovlivňují rovněž imunitní systém zvířat. Imunitní systém prasat je hlavním obranným systémem, která má být schopen vypořádat se se škodlivými činiteli (agents), které zkouší porušit integritu organismu. Poté co je zvíře vystaveno nebezpečnému činiteli, tak jeho organismus udělá vše pro to, aby eliminoval cizí organismus a zvrátil jeho negativní vliv. Zvířata, která jsou krmena krmivy obsahujícími mykotoxiny  budou mít sníženou schopnost reagovat, protože tyto toxické substance poruší normální tělesný imunitní mechanismus. Mykotoxiny jako jsou aflatoxiny, ochratoxin A, fumonisiny a trichotheceny způsobují negativní efekt při různé úrovni imunitní reakce. 

Několik vědeckých studií již potvrdilo, že mykotoxiny negativně ovlivňují přirozenou a nespecifickou odolnost prasat tím, že snižují fagocytickou aktivitu jak makrofágů, tak neutrofilů a buňkami zprostředkovanou antigenní odpověď. Praktické vyústění zjištění těchto skutečností na farmách prasat je vyšší citlivost k infekčním nemocem a selhání vakcinačních programů. 

Ekonomický vliv

Prasata se sníženou funkcí imunitního systému, která je způsobena expozicí mykotoxiny, budou přednostně ohrožena infekčními chorobami způsobenými různými činiteli, jako jsou viry, baktérie (zejména Chlamydia, Anaplasma a Mycoplasma) a paraziti. Rezistence k nejvíce ekonomicky nebezpečným  nemocem a syndromům, jako jsou PPRSV, PMWS, Mycoplasma pneumonia, Colibacillosis (E. coli) a dysentérie prasat bude proto tedy snížena s vážným vlivem na ekonomickou životaschopnost  farem. Schémata vakcinačních programů jsou v mnoha zemích nastavena velmi dobře. Poznatky po vakcinaci jsou takové, že zvířata jsou vystavena antigenům, jejichž toxicita by měla být odstraněna, ale je zde stále schopnost stimulace produkce protilátek. Proto tedy, jestliže je později patogen ve zvířeti přítomen, tak jeho imunitní systém je připraven se s ním efektivně vypořádat. 

Tento ideální scénář je snadno narušen kontaminací mykotoxiny od té doby, co je známo, že mykotoxiny naruší normální aktivitu makrofágů a odezvu protilátek, což znamená, že organismus zvířete není schopen reagovat na provedenou vakcinaci, tak jak by měl. Tato zjištění mají pro farmáře dva důsledky. Jedním z nich je, že peníze, které farmář investoval do vakcinačních programů nejsou prospěšné a vedou ke snížení užitkovosti zvířat; druhým pak je zvýšení ceny krmiva.  Snížení denního přírůstku bude výsledkem počtu dnů, které zvířata zůstanou na váhovém stupni  s obvyklým zvýšením ceny krmiva. Propuknutí salmonelózy na farmě prasnic např. reprezentuje navíc  8.5 dne ve stáji s 4.5 t krmiva navíc (2300 prasat x 8.5 dnů x 0.23 kg krmiva/prase/den). V dalším oddělení musí zvíře zůstat navíc dalších 12 dnů po nemoci, čemuž odpovídá navíc 31.7 t krmiva. 

Závěr

Vznik nemoci má negativní vliv na mnoho faktorů. Kalkulace, jak nemoc ovlivňuje ekonomiku prasečích farem  je téměř takovým komplexem, jako vysvětlující funkce imunitního systému v jednoduchých podmínkách. Vyhnutí se nemocem je v chovech prasat téměř nemožné, ale prevence je možná a měla by být hlavním denním řídícím úkolem. Je na chovateli, jak efektivně kontroluje potenciální vstupní místa nemocí, jako jsou krmiva, aby minimalizoval jejich výskyt. 

Mykotoxiny zjišťované v krmivech  snižují imunitní schopnosti zvířat tím, že tyto pak jsou snadným cílem patogenů. Bezpochyby prevence zamezení vzniku škodlivých látek v krmivech, jako jsou mykotoxiny, bude více finančně efektivní, než následné léčení nemocí zvířat způsobených těmito patogeny. 
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