Výrobci krmiv ve vazbě                                za kontaminaci krmiv kadmiem

V roce 2004 a 2005 zaznamenalo více jak 5000 Francouzských farmářů otravu zvířat kadmiem. Vedoucí tří krmivářských společností byly v Saint-Brieuc před soudem. Důvodem byla kontaminace krmiv kadmiem. 

Mezi zářím 2004 a dubnem 2005 byl tento těžký kov zjištěn v krmivech pro hospodářská zvířata v množství 300x převyšujícím povolený limit. Z uvedeného důvodu došlo ke kontaminaci desítek tisíc ovcí, skotu, drůbeže a prasat. 

Síran zinečnatý z Číny

Případ se stal začátkem roku 2005, kdy farmáři, kteří jsou klienty mlékárenské společnosti Retiers, a dceřiné společnosti Lactalis, oznámili, ztrátu chutnosti u chovaných zvířat. Rychlým šetřením dodaných krmiv byl zjištěn původ problému. První zjištění vedlo k dodavateli premixu MG2Mix a další ke společnosti, která se specializuje na proteinová krmiva (Odifa). 


Odifa importovala z Číny v září 2004 120 tun sulfátu zinku, který byl určen jako doplňková látka pro výživu zvířat. V průběhu importu nebyla provedena žádná analýzy na obsah nežádoucí látky v krmivu – kadmia. Do dubna 2005 bylo 68 tun prodána výrobcům krmných směsí (včetně MG2Mix). Poté, když vešla ve známost informace o intoxikaci, tak se společnosti Lactalis a Odifa rozhodly informovat své pojišťovny, nikoliv však kompetentní úřady. Společnosti pak začaly stahovat prodané komponenty, avšak bez uvedení důvodu. 

Všechno by mohlo proběhnout v naprostém utajení, pokud by kompetentní úřad nezjistil obsah kadmia v krmné směsi pro skot (1.500mg/kg), jehož povolená hladina je 5mg/kg. Týdny a měsíce trvající šetření vedlo ke společnosti Odifa.  

Při slyšení před soudem manažeři Odify a Lactalis byli obviněni za „uvedení nepravdivých údajů o produktu“, které neodpovídaly skutečnosti. Na otázku advokáta bývalý šéf Odify řekl, že analýza v ceně  €600 by odhalila překročený obsah kadmia.  

Jestliže soud vznese obžalobu, tak jak šéf společnosti, tak oba jeho společníci musí zaplatit veškerou škodu a pokutu. 
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