Nanometr je miliontinou milimetru platí i 

v oblasti bezpečnosti krmiv
„Nanotechnologie – Inovace pro zítřejší svět“

(stručný výtah)

Herbert von Bose pracující v Evropské Komisi jako ředitel pro oblast: Ředitelství G – Průmyslové technologie, Nano- a konvergující vědy a technologie ve svém úvodu v publikaci „Nanotechnologie – Inovace pro zítřejší svět“ uvedl, že nanotechnologie je novým přístupem k pochopení a zvládnutí vlastností hmoty v nanoměřítku: jeden nanometr (jedna miliardtina metru) je délka jedné malé molekuly. Na této úrovni vykazuje hmota nové a často překvapivé vlastnosti a mizí hranice mezi zavedenými vědeckými a technickými obory.

Nanočástice by například díky své malé velikosti, která jim dokonce umožňuje pronikat do tělesných buněk a překonávat biologické bariéry (například hematoencefalickou bariéru), mohly mít zdraví škodlivé účinky. Protože nanočástice – stejně jako jiné ultrajemné prachy – například saze vznětového motoru ve výfukových plynech – jsou látky, které by s sebou mohly přinášet neznámé vedlejší účinky, musí vědecká zkoumání nejprve objasnit nezávadnost těchto částic.
Dosud existuje jen málo poznatků o bezpečnostinanočástic, takže otevřené otázky musí být co nejdříve zodpovězeny odpovídajícími pokusy nanovýzkumníků a toxikologů. Přesto se zdá, že riziko je zvládnutelné, jelikož nanočástice jsou ve volné přírodě mimořádně „lepivé“. Proto se rychle nabalují do větších chuchvalců, s nimiž se tělo bez problémů vypořádá. O mnoha nanočásticích se již také ví, že nejsou zdraví škodlivé. Používají se proto v opalovacích krémech jako ochranný faktor nebo se přidávají ve vázané formě k jiným materiálům, takže spotřebitel se s jednotlivými nanočásticemi vůbec nedostane do styku. Mimoto  průmysl usiluje pomocí vhodných bezpečnostních opatření o to, pokud možno co nejvíce vyloučit jakékoliv zdravotní riziko jak pro spotřebitele, tak i pro pracovníky.vhodných
Nanotechnologie má tedy výrazně interdisciplinární povahu. Nanotechnologii je často připisován „převratný“ nebo „revoluční“ potenciál, pokud jde o její možný dopad na postupy průmyslové výroby. Vývojem menších, lehčích, rychlejších a výkonnějších materiálů, konstrukčních částí a systémů nabízí nanotechnologie řešení mnoha současných problémů. To otevírá nové možnosti pro vytváření blahobytu a pracovních míst. Od nanotechnologie se rovněž očekává, že významně přispěje k řešení globálních a ekologických problémů tím, že přinese výrobky a procesy s konkrétnějším využitím, ušetří zdroje a sníží množství odpadů a emisí.

V současné době dochází v rámci celosvětového snažení v oboru nanotechnologií k mimořádnému pokroku. Evropa začala včas investovat do nanotechnologií prostřednictvím různých programů, které byly zahájeny v druhé polovině 90. let minulého století. Tím byla vybudována silná znalostní základna. Nyní je třeba zajistit, aby evropský průmysl a společnost sklidily plody těchto znalostí tím, že vyvinou a budou používat nové výrobky a procesy.

Nanotechnologie byla tématem sdělení Komise („Na cestě k evropské strategii pro nanotechnologie“). V tomto sdělení se navrhuje, aby byl podpořen výzkum nejen v oblasti nanověd a nanotechnologií, ale rovněž poukazuje na několik dalších, vzájemně závislých, hybných sil:

• Větší koordinace národních výzkumných programů a investic, aby Evropa měla týmy a infrastruktury („póly excelence“), které mohou soutěžit na mezinárodní úrovni. Současně je nezbytná spolupráce výzkumných organizací ve veřejném a soukromém sektoru v celé v Evropě pro dosažení dostatečného kritického množství.

• Neměly by se přehlížet ani další činitele konkurenceschopnosti, například odpovídající metrologie, předpisy a práva k duševnímu vlastnictví, aby se připravila cesta pro průmyslové inovace a dosáhlo se konkurenčních výhod, a to jak pro velké, tak i malé a střední podniky.

• Velký význam mají činnosti související se vzděláváním a odbornou přípravou. Velký prostor existuje zejména v oblasti zlepšení podnikatelských schopností výzkumných pracovníků a zajištění kladného postoje výrobních inženýrů ke změně. Realizace interdisciplinárního výzkumu na poli nanotechnologie může rovněž vyžadovat nové přístupy ke vzdělávání a odborné přípravě pro výzkum a průmysl.

• Dalšími důležitými činiteli k zajištění odpovědného rozvoje nanotechnologie a ke splnění očekávaní lidí jsou sociální aspekty (například poskytování informací veřejnosti a komunikace s ní, otázky zdraví a ochrany životního prostředí a posuzování rizik). Důvěra veřejnosti i investorů v nanotechnologii bude rozhodující pro její dlouhodobý rozvoj a úspěšné využívání.
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