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Vzhledem k nově vydaným legislativním pravidlům k označování krmiv, která začnou platit od 1. září 2010 poskytujeme uživatelům portálu „Bezpečná krmiva“ základní informace o průběhu procesu,  jehož výsledkem bude vydání  „Kodexu správné praxe pro označování krmiv“ (dále jen „kodex“).

Odkazy na návrhy dokumentů, které jsou v anglickém jazyce, slouží především jako informace pro jednodušší uvedení do průběhu procesy přípravy Kodexu.

Legislativní požadavky

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 767/2009 o uvádění na trh a používání krmiv ve zdůvodnění,  v článku 31 a 32  m.j. uvádí, že kodexy mohou sloužit k výkladu rámce pro dobrovolné označování krmiv, nebo pro uvádění povinného označování krmiv.

Kodexy by se měly používat dobrovolně s výjimkou případů, kdy je použití kodexu uvedeno v označení. Tyto kodexy by měly obsahovat ustanovení, která by umožnila kupujícímu informovanou volbu a měly by osobě odpovědné za označování poskytovat důležité pokyny o různých aspektech označování. Odůvodnění zdůrazňuje, že zásadním prvkem pro zajištění kvality a vhodnosti kodexů správného označování  je zapojení všech dotčených subjektů. Kodexy následně schvaluje Komise. 
Nařízení v KAPITOLE 4 (OZNAČOVÁNÍ, OBCHODNÍ ÚPRAVA A BALENÍ) v čl. 11 (Zásady označování a obchodní úpravy) v odst. 1 m.j. říká, že: „označení a obchodní úprava krmiva nesmějí uživatele uvádět v omyl, zejména pokud jde o soulad označení s  kodexy Společenství (podle čl. 25 a 26). Následně KAPITOLE 5 v čl. 25 (Kodexy Společenství pro správnou praxi označování) je uvedeno, že:
· Komise podpoří vypracování kodexů Společenství pro správnou praxi označování (dále jen „kodexy“), 
· Kodexy mají zlepšovat patřičnost označování. Obsahují zejména ustanovení o uvádění údajů v označení, dobrovolného označování a používání tvrzení 
· Používání kodexů provozovateli krmivářských podniků je dobrovolné. Avšak použití kteréhokoli z kodexů může být uvedeno v označení pouze za předpokladu, že jsou splněna všechna příslušná ustanovení daného kodexu.

V článku 26, který se týká sestavení kodexů a změny kodexů je m.j. uvedeno, že návrhy kodexů, jakož i veškeré návrhy jejich změn vypracovávají a mění všichni příslušní zástupci evropských krmivářských odvětví.
Současný stav

Zástupci evropských krmivářských odvětví, zejména FEFAC a COPA-COGEGA se ujali práce na tvorbě kodexu tak, že k problematice vyvolali rozsáhlou diskuzi, která se týkala např.: procentické deklarace krmných surovin na žádost zákazníka; obsahu vlhkosti ve vztahu k deklaraci; způsobu deklarace doplňkových látek; analytických tolerancí aj. Důvodem tvorby kodexu bylo vyjasnění sporných otázek tak, aby kodex dodržel na jedné straně legislativní požadavky vyplývající z požadavků na bezpečnost používaných krmiv (potravního řetězce) a oprávněné požadavky zákazníků na informovanost o nakupovaném produktu, a na druhé straně, aby výrobci krmiv mohli oprávněně požadovat ochranu svého know-how a duševního vlastnictví, právě ve vztahu k vyráběným krmivům. 
 FEFAC a COPA-COGEGA vytvořili ke kodexu pracovní skupinu (PS), která úzce spolupracuje s evropskými institucemi a která se zabývala nejen výše uvedenými spornými otázkami, ale rovněž přípravou dokumentu „Jak správně číst/rozumět označování“. Mezi další záměry PS patří např.: tvorba neuzavřeného „Seznamu dobrovolných informací“, který by mohl být přikládán k označení.  
Součástí nového označování krmiv je rovněž problematika tzv. „negative list“, což je seznam materiálů, které jsou pro výživu zvířat zakázány, nebo jejich použití je omezeno. Jako příklad navrhované úpravy uvádíme Návrh Nařízení Komise, který se týká kvasnic Kandida, kultivovaných na n-alkánech. 
Součástí nových pravidel pro označování krmiv je rovněž problematika tzv. „dietních krmiv“, u kterých nové nařízení nepředpokládá změnu, tzn, že dietní krmiva se nadále řídí Směrnicí 2008/38/EC.  Vzhledem k tomu, že dietní krmiva jsou obtížnou částí jak z pohledu  označování, tak z pohledu užití, nedošlo doposud k všeobecné shodě při posuzování některých produktů. Předmětem dalšího vyjednávání je zejména otázka nutričních doplňků/doplňkových látek, které by musely být staženy z trhu, pokud by nebyly uváděny do oběhu jako dietní krmiva (jedná se o autorizaci zamýšleného použití). Cílem je vytvoření seznamu nových užití dietních krmiv. Problematikou nových užití se zabývá zejména FEFAC a FEFANA.
Další problematickou částí nových pravidel pro označování je oblast analytických tolerancí, podle nichž jsou krmiva hodnocena. Jako příklad navrhovaných změn přikládáme „Návrh pro revizi Přílohy IV (verze z 1.3.2010)“.  
V pořadí již sedmý návrh „Kodexu správné praxe pro označování krmiv pro hospodářská zvířata“. 

Stálá Komise v současné době provádí hodnocení „Správné praxe pro označování krmiv pro domácí zvířata“, které obdržela od FEDIAF.
